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ATA DA 484ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 28 DE 

SETEMBRO DE 2022 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-1 

se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 2 

presidência do professor Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença 3 

dos seguintes membros: Professores – Ado Jorio de Vasconcelos, Anderson Dias, Aniura Milánes 4 

Barrientos, Eduardo de Campos Valadares, Fabio Enrique Brochero Martinez, Fredy Walther Castellares 5 

Cáceres, Glaura da Conceição Franco, Heitor Avelino de Abreu, Heleno da Silva Cunha, Lourdes Coral 6 

Contreras Montenegro, Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Luiz Cláudio de Almeida Barbosa, Luiz 7 

Eugenio Fernandez Outon, Luiz Filipe Menezes Vieira, Marcelo Richard Hilário, Reinaldo Oliveira Vianna, 8 

Renato Antônio Celso Ferreira, Rosângela Helena Loschi, Silvia Helena Paixão Alencar, Valmir Fascio 9 

Juliano, Wagner Meira Junior, William Ricardo Rocha, William Robson Schwartz; Representantes dos 10 

Servidores Técnico-Administrativos – Luana Giarola Contiero, Simone Piancastelli Jardim; 11 

Representação Discente – Leonardo de Oliveira Penna, Pietra Dominicini Zanni, Kevin Torres Medeiros. 12 

Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão.   13 

INFORMES: a) Boas-vindas aos novos representantes discentes na Congregação: Valesca Rabelo Braga e 14 

Thomás Aguiar Carrieri; e b) Boas-vindas ao professor Ado Jório de Vasconcelos, coordenador do colegiado 15 

de Pós-Graduação em Inovação Tecnológica. O Presidente desejou boas-vindas aos eleitos e votos de uma 16 

boa gestão. PAUTA: 1) Processo de redistribuição do professor Arnulfo Miguel Rodríguez Peña, da 17 

Universidade Federal de São João del-Rei (UFSJ) para a UFMG, a ser realizado em permuta com a 18 

vaga da professora Viviane Ribeiro Tomaz da Silva, lotada no Departamento de Matemática – 19 

votação por escrutínio secreto com aprovação por 2/3 dos membros. O Presidente esclareceu os trâmites 20 

do processo de redistribuição na UFMG e sobre os procedimentos necessários para validar a votação. Passou 21 

então a palavra para o chefe do departamento de Matemática, professor Fabio Enrique Brochero Matínez, 22 

que ressaltou que o professor Arnulfo tem perfil adequado e que a banca emitiu parecer favorável. Nesse 23 

momento, o Presidente ressaltou que a movimentação não traz prejuízo para o departamento no tocante à 24 

questão de vagas docentes. Isso posto, o Presidente disponibilizou o sistema de consulta online. 2) Minuta 25 

- Ata da 483ª Reunião Ordinária, realizada em 31/08/2022. O Presidente apresentou o documento e, não 26 

havendo manifestações, colocou-o em votação, sendo aprovado com 05 abstenções. 3) Análise dos Projetos 27 

de Extensão. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos apresentados pelo Centro de Extensão, 28 

obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado 29 

por unanimidade. 4) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente propôs a votação em bloco dos 30 

projetos apresentados pela Seção de Apoio, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou 31 

o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Afastamentos aprovados ad referenda. 32 

O Presidente apresentou o quadro disponibilizado aos membros e colocou o item de pauta em votação, sendo 33 

aprovado por unanimidade. 6) Processos de Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o 34 

quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e colocou o documento em votação, sendo aprovado 35 

por unanimidade. 7) OFÍCIO CIRCULAR Nº 27/2022/GAB-REI-UFMG - Recomposição do Comitê 36 

Diretor do IEAT: indicação do professor Fabrício Benevenuto de Souza, do Departamento de Ciência 37 

da Computação. O Presidente apresentou o documento e, diante da indicação do professor Fabrício 38 

Benevenuto de Souza, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) Reforma 39 

do Curso de Graduação em Física. O Presidente passou a palavra ao coordenador do colegiado de Física, 40 

professor Reinaldo Oliveira Vianna, que detalhou as alterações, feitas para adequar a grade às novas 41 

normativas e incluir atividades extensionistas. Isso posto, o Presidente colocou o item de pauta em votação, 42 

sendo aprovado por unanimidade. 9) Submissão do projeto intitulado “Propriedades de Lefschtez e 43 

aplicações” coordenado pela professora Aline Vilela Andrade, do departamento de Matemática, na 44 

Chamada Interna – Fundo Fundep 2022 - para o Programa de Incentivo a Projetos Articuladores do 45 

Ensino, da Extensão e da Pesquisa, coordenados por docentes recém-contratados pela UFMG. O 46 

Presidente informou que o prazo para a submissão do projeto findou em 16 de setembro, e a aprovação 47 

ocorreu ad referendum. Isso posto, colocou o item de pauta em votação para referendo, obtendo aprovação 48 

por unanimidade. 10) Submissão do projeto intitulado “Modelagem Matemática de Epidemias” 49 

coordenado pelo professor Wilhelm Alexander Cardoso Steinmetz, do departamento de Matemática, 50 

na Chamada Interna Fundo FUNDEP 01/2022. O Presidente explicou que se trata de tema semelhante 51 
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ao item 09. Colocou então o documento em votação, obtendo aprovação por unanimidade. 11) 1° Termo 52 

Aditivo ao Contrato de prestação de serviços especializados a ser firmado entre a Rede Nacional de 53 

Pesquisa – RNP e a Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa – FUNDEP, cujo objeto é viabilizar a 54 

operação do Ponto de Presença – POP/MG, coordenado pela Chefia do Departamento de Ciência da 55 

Computação, professor Luiz Chaimowicz. O Presidente passou a palavra ao chefe do departamento de 56 

Ciência da Computação, professor Luiz Chaimowicz, que esclareceu os termos da renovação do contrato. 57 

Em seguida, o Presidente colocou o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nesse 58 

momento, o Presidente informou ao plenário o resultado da apuração da consulta pública referente ao item 59 

1 desta Ata: foram contabilizados 32 votos favoráveis ao prosseguimento do processo de redistribuição do 60 

professor Arnulfo Miguel Rodríguez Peña, da Universidade Federal de São João del-Rei (UFSJ) para a 61 

UFMG, a ser realizado em permuta com a vaga da professora Viviane Ribeiro Tomaz da Silva, lotada no 62 

Departamento de Matemática. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos 63 

e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, 64 

lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação. Belo 65 

Horizonte, vinte e oito de setembro de 2022. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 66 

 67 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx 

em sua reunião realizada no dia 26/10/2022. 
 


